



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. Kiadás 1956. július 4. 6 óra -- perc

Héjformázással 457.000 alkatrészt öntöttek az év első felében a Kőbányai Vas- és Acélöntödében

1956. július 4.

A Kőbányai Vas- és Acélöntödében 1953-ban kezdték el a kísérleteket az akkor még új technológiai módszert jelentő héjformázással. A gyár műszaki dolgozói, munkásai együttműködve a tudományos dolgozókkal, azóta igen nagy eredményeket értek el. Januárban például még 39.431, februárban 65.189, júniusban pedig már 106.857 alkatrészt öntöttek. Az év első felében összesen 457.029 különböző alkatrészt gyártottak ezzel a rendkívül termelékeny, gazdaságos eljárással.

A KÖVAC héjformázó üzemében ezrével készülnek a Pannónia motorkerékpárokhoz szükséges mágnesek öntvényei, a kisszivattyúgyár részére az öntött lapátkerekek, stb.

Kalla Kálmán, a KÖVAC főmérnökének véleménye szerint a héjformázási eljárás még ma sem terjed elég gyorsan üzeminkben. Az RM Művek öntödegyárában ezzel a módszerrel készítik a 125 cm-es motorkerékpárok hengereit. A Villamosgép és Kábelgyárban is megkezdték a héjformázás bevezetését, azonban a gyárak többségében az új eljárás iránti érdeklődésnél tovább nem jutottak. /MTI/

Kényelmes gyümölcsszüret

1956. július 4.

A Mezőgazdasági Gépjavitó Tröszt szerkesztő részlege egész sor új mezőgazdasági gép tervén dolgozik. Ezek között van a gyümölcsszüretet megkönnyítő szerkezet, az osztályozó berendezéssel felszerelt gyümölcszúrtató állvány is. Az állványt traktor vontatja a gyümölcsösbe és hidraulikával a fának megfelelő magasságra tolja. Tetejéről a szüretelő kényelmesen leszedi a gyümölcsöt és nyomban osztályozza is. A megtelt ládákat emelőszerkezet helyezi a szállító eszközre és ugyanez a szerkezet emeli fel az üres ládákat is. Az állványon egy ember dolgozik, s anélkül, hogy leszállna, sorra szüretelheti a fákat, mert a szerkezetet a traktor tovább vontatja az egyik fától a másikig.

Az ügyes berendezést augusztusban kezdik gyártani és az első példányokat a mezőgazdasági kiállításon is bemutatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. július 4.

6 óra 05 perc

Julius 15-én Budapestre érkezik a 75 tagu poznai gyermekkórus

1956. július 4.

Az Oktatásügyi Minisztérium vendégeként július 15-én kéthetes vendégszereplésre hazánkba érkezik a 75 tagu poznai gyermekkórus, amely az 1949-es budapesti VII-en I. díjat nyert. A kórus Budapesten és több vidéki városban is fellép, megiskerkedik a magyar ifjúsági kórusokkal és meglátogatja hazánk nevezetesebb vidékeit. /MTI/

Új szobor a Művész-sétányon

1956. július 4.

A városligeti Művész sétány új szoborral gazdagodik. A jövő héten helyezik el Ferenczy István szobrászművész mellszobrát, Marton László alkotását. /MTI/

Elárusító helyet nyitott a Rákóczi téri csarnokban a karcagi Szabadság Termelőszövetkezet

1956. július 4.

A karcagi Szabadság Termelőszövetkezet a Rákóczi téri csarnokban elárusító helyet nyitott. A szövetkezet dolgozóinak friss zöldség- és gyümölcsfelét, valamint füstölt húsarut szállítanak a főváros dolgozóinak. Az elárusítóhely jelentősen megjavította a kerület lakosainak ellátását. /MTI/

Háromszázharminc ujitás a Mezőgazdasági Kiállításon

1956. július 4.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon az idén méltó helyet kapnak a mezőgazdasági ujitások, amelyek révén az elmúlt évben 69 millió forintot takarítottak meg. A kiállításon a tarlóhántó kultivátortól a műanyagig és a sortrágyázóig 330 különféle ujitást mutatnak be, köztük 121 gépet. A jelentősebb ujitások között szerepel az Alleni Gazdaságok Minisztériumának ujitása, a gyümölcsösökben használható csörlős talajművelő, a Nagygombosi Tangazdaság ötsoros szőlőpermetezője és porozója, a Tolnáci Gépállomás ventilátoros műtrágya szórója. Az ujitások közül többet működés közben mutatnak be. /MTI/

Bővítik az Egyedi Kismotorgyárat

1956. július 4.

Az Egyedi Kismotorgyár Klapka utcai telephelyét kétmillió forintos költséggel bővítik, korszerűsítik. Új emelet-részt építenek, amelyben diszternét és irodahelyiségeket terveznek. Az átépítést szeptember végéig befejezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956 július 4

6 óra 15 perc

Megkezdték az Izopa-nevű kábelszigetelőanyag gyártását a Kábel- és Műanyaggyárban

1956 július 4.

Zilahy Márton és Oszwald Loránd, a Budapesti Műszaki Egyetem Kossuth-díjas tudósi hűségű munkatársai elkészítették az Izopa-nevű kábelszigetelőanyagot, amit eddig külföldről vásároltunk. A telefonvezetékek érkábeleinek bevonására alkalmas szigetelőanyag kiváló elektromos tulajdonságokkal rendelkezik és egyszerűen ellenáll a legszélsőségesebb időjárásnak is. Az Izopa előállítására használt berendezéseket a Műszaki Egyetem átadta a Kábel- és Műanyaggyárnak, ahol a szigetelőanyag gyártására külön üzemszert rendeztek be. A gyárban most megkezdték az Izopa üzemszerű előállítását, s rövidesen nemcsak hazai kábelgyárainknak, hanem exportra is jut a fontos szigetelőanyagból. /MTI/

Meghívták Magyarországot a Nemzetközi Szakácsművészeti Versenyre

1956 július 4.

A Majna-menti Fränkfurtben szeptember 30-tól október 7-ig rendezik meg a Nemzetközi Szakácsművészeti Versenyt. Ugyanebben az időpontban tartják az éttermi és hotel-szakkiállítás is. Erre a nagy nemzetközi rendezvényre tíz országot hívtak meg, köztük Magyarországot is. Ez a tény is azt bizonyítja, hogy a magyar konyhaművészet elismerésnek örvend az egész világon. A német szakácsok szövetségének meghívására a legjobb öt magyar szakácsból álló csoport utazik Fränkfurtba. /MTI/

4
B . kiadás 1956 július 4 6 óra 6 15 perc

Dunafüreden állítják fel az ország első sátorvárosát és egy kiránduló horgász-tenyét

1956 július 4.

Dunafüred Budapeستtől délre mintegy 25 kilométerre, a Duna partján terül el. Ezen a vidéken a Duna kiszélesedik, a folyása is lassabb, úgy hogy csaknem tónak látszik. A víz széles tükkrét itt-ott apró vedregényes szigetek díszítik, olyanok, amelyek a horgászokat és a vadevezősöket egyaránt csábítják. Itt épül meg az ország első sátorvárosa és egy kiránduló horgásztanya.

A tervekkel a Belkereskedelmi Kölesönző Vállalat foglalkozik. Az a céljuk, hogy itt egy második Római-partot alakítsanak ki. Ugyanis nemcsak ellátást nyújtanak a sátorvárosban, hanem sportosnokokat, halászosnokokat, horgászfelszerelést, felfújható gumitutejt is kölcsönöznek, sőt a horgászoknak még ezzel is kedveznek, hogy egy-két literes bozrácsokat is kölcsönöznek, amiben halászlét lehet főzni.

A sziget és a part között igen kedvező lehetőség van strandolásra. Ezen a részen a Duna medre finom homokos, egészen lassu folyásu és nem is mély. A sátorváros melletti nagy szabadtéri étteremben kitűnő halászlét főznek bozrácsban és mellé különféle tájjellegű borokat szolgálnak fel.

Ennek az új vízvárosnak ez is nagy előnye, hogy a fővárosból közvetlenül hajó, vonat és autóbusszközlekedése van.

Az érdeklőségek közé tartozik, hogy a sátorvárostól alig néhány száz méterre terül egy római kori település, amelyet mostanában kezdtek feltárni. Ez a római kori erőd egyik kitöltött figyelőállása volt az equincumi római tábernek. A közeli Százhalombatta község egyike a legrégebb dunamenti halásztelepléseknek. /MTI/

B 5. kiadás 1956. július 4. 6 óra 20 perc

Az ifjúság javát szolgálja a kollektív szerződések megvalósulása

1956. július 4.

Az üzemi kollektív szerződések számos pontja foglalkozik az ifjúság érdekeivel. E kötelezettségek megvalósulásával több művelődési, szórakozási és sportlehetőséghez jutnak a fiatalok.

A Darugyár igazgatósága a kollektív szerződés több pontjában tett ígéretet az ifjúság igényeinek kielégítésére. A fiatalok régi kívánságát teljesíti az a vállalása, hogy a kulturális helyiséget parkettázzák. Így lehetőség lesz arra, hogy a mintegy ezer személyes teremben táncos összejöveteleket rendezzenek, s megoldják a kosárlabdázók, röplabdázók és tornászok téli edzéseit. Bővítik a színpadot, s új öltözőket kapnak a művészeti csoportok.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár igazgatósága mintegy huszezer forintot fordít az ifjúság sportolására és szórakozására. Több mint ötszáz forint értékű új berendezési tárgyat kapott a vízi sporttelep, s körülbelül ilyen összeggel fejlesztik a legényszállások könyvtárát. A népszíneti csónakház mellett röplabdapályát kapnak a fiatalok s rendbehozzák a művelődési ház szabadtéri színpadát és betonozott táncterét. /MTI/

Országjárásokat vezet a nyáron a TTIT

1956. július 4.

A TTIT budapesti szervezete a tavasz óta kirándulásokkal rendez az ország legszebb tájaira és történelmi nevezetességi helyeire. Az ismeretterjesztésnek ez a módja nagyon népszerű. A kirándulások résztvevőit a legköszertűbb IKARUS autóbuszokkal viszik el a kiválasztott helyekre és az uton szakértő vezetők ismertetik a nevezetesebb látnivalókat. Az április 22-i első ilyen országjárás óta kilenc utazáson többszáz érdeklődő vett részt. A nyáron husz különböző helyre indít autóbusszt a TTIT. Hétfőn hatnapos országjárásra indult egy csoport az északi hegyvidékre. Többnapos turát indítanak júliusban a Bakonyba és a Bükkbe és még ebben a hónapban dunántúli körutazást is szerveznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. július 4. 6 óra 25 perc

Nemzetközi Muzeyumi Hétet rendeznek októberben

1956. július 4.

Az UNESCO felhívására október 7-től 13-ig Magyarországon is megrendezik a Nemzetközi Muzeyumi Hétet. A muzeyumi hét megrendezésének az a célja, hogy a dolgozó tömegekkel, elsősorban a munkássággal és a fiatalokkal megszerettség hazánk történelmi emlékeit, természeti szépségeit és művészeti kincseit.

Október 7. és 13. között több jelentős kiállítás nyílik Budapesten. Az Országos Szépművészeti Muzeyum akkor rendezi meg a Rembrandt-kiállítást, a Petőfi/Irodalmi Muzeyum pedig a "Magyar írók a haladásért" című kiállítást. Elkészül a Természettudományi Muzeyum magyar növénytani kiállítása, az Iparművészeti Muzeyumban híradástechnikai kiállítás nyílik. Ezenkívül Budapesten, Miskolcon, Salgótarjánban és más vidéki városokban több érdekes kiállítást rendeznek. /Sándor

A Nemzetközi Muzeyumi Hét magyarországi programját műemlékek és áspátások megtekintése, kirándulások, ünnepi előadások és hangversenyek teszik változatosabbá. Muzeyumaink gazdag anyagát számos kiadvány, muzeyumi füzet ismerteti. A nemrég bevezetett 2 forintos muzeyumi bérlet fél évig jogosít valamennyi budapesti muzeyum látogatására. A bérlet minden budapesti muzeyumban kapható. A muzeyumok propagandistái nagyobb példányszámban bérletet is kiadnak az üzemi szakszervezeti bizottságok részére. /MTI/

Aluminiumszobrok patinázásával kísérleteznek

1956. július 4.

Lendvay Márton szobrát - Dunaiszky László alkotását - a Nemzeti Színház mellett és Kamernayer Károly szobrát - Szabados Béla alkotását - a Kamernayer Károly utca és a Városház utca kereszteződésénél kísérleti célokból metall-lapos /műanyag/ burkolással látták el. Kamernayer Károly szobrán nestereséges patinázódási folyamatot indítottak meg, míg a Lendvay szobornál megvárják a természetes patinázódást. A kísérlet célja, hogy a horganyból, illetve aluminiumból készült szobrok felületét tetszetősebbé tegyék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. július 4. 6 óra 30 perc

Ósztől új tanterv szerint, új tankönyvekből tanítanak az általános iskolák alsó tagozatu osztályaiban

1956. július 4.

Az általános iskolák alsó tagozatu osztályaiban az 1956/57. tanévben bevezetik az új tanterveket, tanítási utasításokat, valamint tankönyveket. Kiadják ezzel kapcsolatban a pedagógusok munkáját megkönnyítő, a tervszerűbb és tudatosabb oktatást elősegítő kézikönyveket. Befejezik a felső tagozatu osztályok tanterveinek kidolgozását a politechnikai képzés figyelembevételével.

Az 1956/57. tanévben ezenkívül 40 általános iskola V.-VI. osztályában tantervi és tankönyvi kísérlet kezdődik. Az 1957/58. tanévben feldolgozzák ennek a kísérletnek az eredményét; elkészülnek a végleges tantervek, tankönyvek, módszertani könyvek és a tantervi kísérlet a VII. és VIII. osztályban folytatódik. Az 1959/60. tanévre elkészülnek a VII.-VIII. osztályos tantervek, tankönyvek és módszertani könyvek is.

Az 1957/58. tanévet az V. osztály, az 1958/59. tanévet a VII. osztály - az új tantervek bevezetéséig - átmeneti tantervvel és intézkedéssel hidalja át.

1956-ban elkészülnek az új gimnáziumi óratervek és tantervek alapelvei, azzal a feladattal, hogy a gimnáziumi oktatás előkészítsen a felsőfoku tanulmányokra, ugyanakkor elősegítse a tanulók bekapcsolódását a közvetlen termelőmunkába, illetve szakmunkásképzésbe is. A következő években részletesen kidolgozzák és 1960-tól, a gimnáziumok I. osztályától kezdve fokozatosan meghonosítják az új gimnáziumi tanterveket is. /MTI/

Új irodalomtörténeti füzetek

1956. július

Az Irodalomtörténeti Füzetek című sorozatban a napokban megjelenik a drámaíró Csokonai című új szám. A füzet a nagy költő drámáinak drámaelméleti alapjaival, elemzésével foglalkozik.

Ezt követően, ugyancsak a harmadik negyedévben jelenik meg az Irodalmi ellenzéki mozgalomnak a XIX. század második felében című füzet. A negyedik negyedévben Fogás Imre: Vörösmarty arca című munkája kerül az olvasók elé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. július 4. 6 óra 35 perc

Megjelent a Tanulmányok Budapest multjából című sorozat új kötete

1956. július 4.

A Tanulmányok Budapest multjából című sorozat új, 11. kötete megjelent az Akadémiai Kiadónál. A mintegy hatvan illusztrációt is tartalmazó kötetben számos cikk foglalkozik Budapest gazdasági, politikai, kulturális történetével. Többek között cikk jelent meg a kötetben az első budai magyar színház történetéről, Újpest történetéről, a Terézváros kialakulásáról, az 1904-es vasutas sztrájkokról, Budapest felszabadításáról. /MTI/

"Tájékoztató óra" az autóbusz végállomásokon

1956. július 4.

A Fővárosi Autóbuszüzem július 15-től kísérletképpen öt autóbusz végállomáson "tájékoztató órát" helyez el. A kártonból készült órákon a kocsik indulási idejét tüntetik fel. /MTI/

Betongömbvasból készített tetőszerkezeti elemek az Árvizi újjáépítéshez

1956. július 4.

Az árvízszújtotta területek házáépítéseinek meggyorsítására a Mezőgazdasági Gépjavitó Tröszt kilenc vállalata megkezdte a betongömbvasból készített tetőszerkezeti elemek gyártását. Ez a megoldás segít a fahiányon, ugyanakkor a szerkezet a legegyszerűbb módon állítható össze, a házáépítő maga, ács segítségével nélkül is elkészítheti a tetőt. A gépjavitó vállalatok a harmadik negyedév végéig nyolcvanezer ilyen tetőszerkezetet állítanak elő azokat a TÚZEP és a MEZŐSZÖV útján hozzák forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. július 4. 19 óra 35 perc

Kutatják a magyar föld kinépsit - Nagyszerű magyar találmány a kutató furások meggyorsítására

1956. július 4.

Világszerte az a törekvés, hogy meggyorsítsák az olajbányászati és egyéb kutató furások sebességét. Erre annál is inkább szükség van, mert mindenütt nagy lendülettel kutatnak olaj, szén és ércfészések után, e pedig jelentős számú kutató furást követel.

Különböző országokban az utóbbi időben sorra születnek a korszerűbbnél korszerűbb furógarnitúrák, s ezek között is nagyon jelentősnek ígérkezik három magyar szakember találmánya, a Gál-Gerber-Láng-féle furóberendezés.

Az olajbányászásban a most használatos berendezések nál a furószár forgása működteti a furófejeket. Kemény talajban azonban ez a megoldás nagyon lassú, mert csak a forgás segítségével a furófej nem tudja elég gyorsan vésni a kőzetet. Néha egy-egy keményebb réteg átharántolása hirtelen visszaveti a munkát. Az új találmány segítségével azonban nemcsak a furófej forog, s mélyíti a furólyukat, hanem egy motor beiktatásával a furólyuk talpán vésőket tudnak működtetni. A vésők gyors egymásutánban ütéseket mérnek a kemény kőzetre, s így azt lényegesen gyorsabban át tudják vésni.

A Gál-Gerber-Láng-féle új furógarnitúrát eddig - kísérletképpen - 500 méter mélységig alkalmazták, legújabbban azonban már 1200 méter-mél mélyebb kútvakat is furak vele. Beigazolódott eddigi munkája során, hogy előrehaladási sebessége a jelenleg alkalmazotttal hat-hétszer gyorsabb, nagyon kemény kőzetekben is jó eredményeket érnek el vele. A kísérleteket folytatják, s a geológusok, olajbányászati szakemberek megítélése szerint még az eddiginél is jobb eredmények várhatók.

/Folyt.köv./

B 10. kiadás 1956. július 4.

12 óra 45 perc

/Kutatóják...folyt./

Nagyarányu kutatás a Mecsek vidékén
kokszolható szén után

A sztálinvárosi kokszolómű megépítésével mind több és több kokszolható szénre lesz szükség. Az igényeket hosszú ideig kielégítik a meglévő komlói és pécsi árnák, természetesen azonban szükséges, hogy a feltárt szénkincsen kívül új telepeket is keressenek.

A Mecsek vidékén a legkorszerűbb kutatási eszközökkel folyik a kokszolható széntelepek keresése. Egy szeizmikus csoport a felszínről igyekszik megállapítani, hogy milyen ennek a vidéknek a szerkezeti összetétele. A geológiai kutatásokhoz a Szovjetunióból kaptunk egy új magfúró berendezést, aminek a segítségével egy-egy rétegből "mintát" lehet kiemelni. Ugynevezett karotázs-vízjelölőket is végeznek, amelyek választ adnak arra, hogy a leemlyített kutató-fúrások milyen rétegeket hárítottak át, a rétegeknek milyen a vastagsága, az ott található szénnek milyen a minősége. A furólyukakban 11-féle mérést végeztek. Az eredmények máris biztatóak.

Jelentős bauxitkincset fedeztek fel
Nyírad környékén

Még az elmúlt év őszén Nyírad környékén nagyarányu kutatómunka indult meg bauxit után. Az első furásokat követően szeizmikus mérő-csoport folytatott vizsgálódásokat annak megállapítására, hogy a bauxit alapkőzete merre húzódik. Ezek a vizsgálatok azt jelezték, hogy ezen a vidéken még igen értékes bauxitkincs vár feltárássra. A további kutatások során már eddig is sikerült jelentős bauxitvagyonot találni. Nyírad környékén hozzá is láttak egy külszíni fejtés feltáráshoz, a meddő letakarítást gyors ütemben végzik, s ez az új külszíni bánya előreláthatólag még ebben az esztendőben termel.

Az új külszíni bánya feltáráásával egyidejűleg folytatják a kutatást, mégpedig a legkorszerűbb kutatási eszközökkel.

/MTI/

B 11. kiadás

1956. július 4.

6 óra 55 perc

Változatos szórakozási és művelődési lehetőségeket nyújtanak a dolgozóknak a nyáron a textiles és művelődési otthonok

1956. július 4.

A Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetéhez tartozó otthonok és üzemi kulturszervezetek a nyáron 128 műsoros szabadtéri előadást, 97 kirándulással egybekötött ismeretterjesztő előadást és 30 gyermekmatinétt rendeznek. Ezenkívül a helyi adottságok kihasználásával számos művelődési, sport- és szórakozási lehetőséget készítenek elő.

A szabadtéri színpadokon a műsorok esteken kívül filmelőadásokat, ismeretterjesztő előadásokat, klub- és táncesteket rendeznek. A Budakalászi Textilművek új szabadtéri színpadot kap.

Az üzemi könyvtárak könyvekkel látják el az üdőzőket. A szakszervezet központi művelődési csoportja és több nagy üzemi kulturszervezet az üdőzőkben pihenőknek ad műsort. A Keltex Duna-strandján kiskönyvtárat rendeztek be.

Több otthon művészeti csoportjai felkeresik a mezőgazdasági dolgozókat is. A Békéscsabai ruhagyáriak a környékbeli tiszteket, a Hazai Fésűsfonó csoportjai pedig az üzem által patronált nógrádsápi termelőszövetkezetet látogatják meg. A cséplési munkák idején több faluban vendégszerpelenek a Tolnai Textil művészeti csoportjai is.

A III. kerületi Goldberger Textilművekben ifjúsági parlamentet hívnak össze, amelyen megvitatják, hogyan lehetne fejleszteni a művészeti és az ismeretterjesztő munkát, növelni a szórakozás lehetőségét. A Kaposvári Textilművekben a közelmúltban megtartott ifjúsági parlamentnek nagy sikere volt és számos jó javaslatot tettek a fiatalok. A Békéscsabai Pamutszövedőgyár szabadtéri színpadán gazdag műsorral textiles napot rendeznek. A Goldberger Textilművek sporthorgászai Velencén horgásztalálkozót tartanak.

A Hazai Fésűsfonó művelődési otthonában július 1-től augusztus 3-ig szakképzett pedagógusok foglalkoznak a gyerekekkel. Kirándulni, sportolni viszik őket, diafilmekkel élénkített ismeretterjesztő előadásokat tartanak nekik és szórakoztató formában segítik politechnikai képzésüket.

/művelődési

B 12. kiadás 1956. július 4. 13 óra 10 perc

Tulhaladták a 200. holdat a baranyai állami gazdaságokban kapáló traktorok

1956. július 4.

Ez év tavaszán, amikor a baranyai földeken is megindult a növényápolás, az állami gazdaságok traktorosai vállalták, hogy az idén legalább 300 holdat kapálnak meg egy-egy géppel. Jelenleg mintegy 100 traktor ápolja a növényeket a baranyai állami gazdaságok földjein. Július elejéig átlagosan 203 hold kapálást végzett egy-egy traktor. Tavaly a növényápolást végző traktorok egész évi teljesítménye átlagosan csak 240 hold volt. Az idei eredmény azt jelenti, hogy a hat és félezer hold kukoricát kétszer, a másfélezer hold cukorrépat pedig háromszor megkapálták már az állami gazdaságokban.

A többszörös élüzem Bólyi Állami Gazdaságban hat Zetor traktor végzi a növényápolást. A gépek háromszor kapálták meg már a 290 hold kukoricát és a 200 hold cukorrépat. A kiváló traktorosok - köztük a legjobbak: Krémer Antal és Erdei Ferenc - átlagosan már 50 holddal teljesítették túl a 300 holdas gépi kapálási előírányt. A növényeken meg is látszik a gondos munka: a cukorrépa levelei teljesen beberitották a földet, a kukorica pedig 60-80 centi magas. /MTI/

Öltözőt és fürdőt kap a debreceni vágóhid

1956. július 4.

A debreceni vágóhídon mintegy másfélmillió forintos költséggel többszáz személyes öltöző-fürdő épül. Az új létesítményt augusztusban adják át rendeltetésének. /MTI/

B 13. kiadás 1956. július 4. 13 óra 10 perc

Megduplázták szarvasmarhaállományukat a zirci járás termelőszövetkezetei

1956. július 4.

Veszprém megye zirci járásának termelőszövetkezetei elhatározták, hogy a második ötéves terv első évében tehénállományukat, valamint az istállóállományt megduplázzák. Ezt a járás termelőszövetkezetei már június végére megvalósították. A társas gazdaságok tehénészeiben a múlt évi alig 300 helyett csaknem 600 nagytermelőkenységű, egészséges, nagyrészt törzskönyvezett egyedekből származó szép tehenet gondoznak. Az állatok tejhozama is jelentősen emelkedett. A múlt évi alig több mint 3-ról hat literre emelkedett a termelőszövetkezetek istállóátlaga. /MH/

Ifjúsági komplexbrigád dolgozik a Tiszafüred-Kócsi Állami Gazdaságban

1956. július 4.

A Tiszafüred-Kócsi Állami Gazdaságban a fiatalok elhatározták, hogy a gyors, veszteségmentes aratás érdekében komplex betakarító brigádot szerveznek. Vállalták, hogy ezer holdon végzik el a betakarítást, továbbá a tarlóhántást, a tarlóvetést és a szalmalehuzást. A gazdaság vezetői helyesléssel fogadták a fiatalok kezdeményezését. A komplex-brigád már munkához is látott a gazdaság egyik őszi árpatábláján. /MTI/

Háromszáz holdon termelnek mustármagot Szolnok megyében

1956. július 4.

Szolnok megyében néhány év alatt rendkívül elterjedt a mustármag termesztése. A megye állami gazdaságai, termelőszövetkezetei és gazdái az idén 300 holdról takarítanak be mustármagot, amelyet részben vetőmagnak használnak, részben az iparnak adnak át. A kunszentmártoni Rákóczi Termelőszövetkezetben, ahol tavaly négy mázsán felüli holdankénti termést értek el, az idén még ennél is jobbat várnak. Hasonló terméskilátások ígérkeznek az egész megyében. /MTI/

B 14. kiadás 1956. július 4. 13 óra 30 perc

700.000 forint szociális beruházásra szánt összeget hevertetnek a Tolna megyei állami gazdaságok

1956. július 4.

A Tolna megyei állami gazdaságokban az év első felében 900.000 forint állt rendelkezésre szociális és munkavédelmi beruházásokra. A MEDOSZ Tolna megyei bizottsága júniusban felülvizsgálta, hogy az állami gazdaságok miként használták fel ezt a tekintélyes összeget. Kiderült, hogy a legtöbb gazdaságban nem törődtek a szociális beruházásokkal és a rendelkezésre álló 900.000 forintból mindössze 212.000 forintot használtak fel. Ugyanakkor a vizsgálat kiderítette, hogy sok gazdaságban hiányoznak a munkavédelmi felszerelések s több helyen nem törődnek kellően a dolgozók ellátásával.

A MEDOSZ most határidőt állapított meg a hiányok pótlására. Ha ezeket a gazdaságok nem tartják be, a mulasztók ellen büntető eljárást indítanak. /MTI/

Naponta egy vagon málnát szállítanak az átvevőhelyre a ménfőcsanakai dolgozó parasztok

1956. július 4.

A Győr megyei Ménfőcsanakon megérett a málna és a dolgozó parasztok most naponta egy vagonnal szállítanak az átvevőhelyekre. Ugy számítják, legalább két hétig hasonló mennyiséget szállítanak naponta. Egy-egy dolgozó paraszt, aki 600-800 négyszögölön termel málnát, 12.000 forintot kap a gyümölcsért. Ugyancsak jó málnaszüretjük van a szomszédos két község, Nagybarát és Kisbarát dolgozó parasztjainak is, akik szintén egy-egy vagon málnát szállítanak naponta az átvevőhelyekre. /MTI/

Szófiába utazott

1956. július 4.

Dr. Dési Frigyes egyetemi tanár, az Országos Meteorológiai Intézet igazgatója és Dr. Béll Béla, a Pestújvárosi Obszervatórium vezetője. Bulgáriában a meteorológiai szolgálatot tanulmányozzák s közös kutatási témákat beszélnek meg. /MTI/

B 15. kiadás 1956. július 4. 13 óra 30 perc

Vándorolt tyúk a tyuktörzsállományt Bugacpusztán

1956. július 4.

A Bugacpusztai Állami Gazdaság baromfitelepén a napokban megkezdték a törzsállomány vándoroltatását. A környező erdőségeken több mint nyolcvan vándorlat haladt meg. Ezzel a módszerrel nemcsak takarmányt takarítanak meg, hanem nagy mértékben elősegítik a tojáshozam növekedését is. Már az idei jércék is elkezdtek tojást. A vándoroltatással elérik, hogy egy-egy tyúk egy év alatt 160 napon át tojjon, vagyis 20 nappal hosszabbítja meg a szokásos tojástermelési időszakot. /MTI/

Több mint 3 millió facsaretét gondoznak a debreceni faiskolában

1956. július 4.

A debreceni városi tanács az elmúlt esztendőben több mint kétszeresére növelte a csemetekertek területét, hogy így biztosítsa a város fásításához és parkosításához szükséges csemetéket. Jelenleg mintegy 550 holdon több mint 3 millió gyümölcs- és sorfát, valamint díszcserjét nevelnek. A gyümölcsfákból már az ősz folyamán több mint 200.000-et értékesítenek. A Debrecen-környéki gyengén termő talajok betelepítéséhez szőlővesszőkről is gondoskodik a városi tanács. Százegzer gyökeres vesszőt tudnak juttatni a szőlőtelepítő termelőknek. /MTI/

Virágzik az angol levendula Daránypusztán

1956. július 4.

A Somogy megyei daránypusztai Illóolaj Kutató Kísérleti Gazdaságban több mint 200 holdon termesztenek különböző illóolaj-növényeket a konzerv-, a gyógyszer- és a cukrászipar részére.

A hatalmas táblák között 40 holdon angol levendula is terem, amely most virágzik és élénk lilaszínű, szép virágjaival díszíti a határt. Előreláthatólag három hét múlva megkezdik az aratást és jó közepes termésre számítanak. /MTI/

B 16. kiadás 1956. július 4. 13 óra 30 perc

Karakül juhok meghonosításával kísérleteznek Baranyában

1956. július 4.

A baranyai lankákon 72.000 juhot legeltetnek az idén nyáron. A nyéjak nagy része ugyanvezett fajtajelleg nélküli juhból áll. A második öt éves terv során 90.000-re növelik a juhok számát és a durvagyapjas, kis tenyésztékü állatok helyett értékes juhajtást tenyésztene ki.

A nagy munka már a múlt évben megkezdődött. Az egyes baranyai tájak jellegének és hagyományainak megfelelően tenyésztési körzeteket alakítanak ki. A pétsi, a sellyei és a sásdi járásban a Bodrog-közéből és a Hajduságból hozatott, finomgyapjas merinói juhajtást honosítják meg, míg a pécsváradi, a mohácsi és a siklósi járásban a hosszuszőrű cigája fajtát terjesztik el. A háboru előtt Zombor és Tszák híres cigájatenyésztő vidékeiről rendszeresen kaptak a baranyai juhászok kosokat vérfrissítésre. Most tervbe vették, hogy a tenyésztési körzetek kialakításához ismét hozatnak Jugoszláviából cigája kosokat.

A múlt évben 120 karakül juh is érkezett Baranyába, amelyeket ideiglenesen Mecsekalján helyeztek el. Most a helyi Sztálin Tsz elhatározta: megkísérli az új juhajtát meghonosítását az északbaranyai dombvidéken. A tenyésztés kifizetődik, hiszen az értékes karakülprém, amiből a perzsabunda készül, keresett exportcikk is. Ha a kísérlet sikerül, jövőre újabb 3-4 környékbeli szövetkezetben kezdik meg a karaküljuhok tenyésztését. /MTI/

Védekeznek a peronoszpóra ellen Tokajhegyalján

1956. július 4.

Az utóbbi hetek esős, párás időjárása következtében Tokajhegyalján is fellépett a peronoszpóra. Most még csak néhány tábláról jelentették a veszélyt, annak ellenére egész Hegyalján teljes erővel megindult a védekezés. Állami gazdaságok, tsz-ek, de az egyéni szőlőtermelők is, ha csak egy kis napsütés van, máris permeteznek, hogy megakadályozzák a peronoszpóra terjedését. A permetezéssel párhuzamosan a szőlőfürtöket mészkénnel porozzák. A szőlősgazdák védekező munkáját 12 peronoszpóra jelző állomás segíti. /MTI/

B 17. kiadás 1956. július 4. 14 óra 35 perc

A Győr-Sopron megyei Növényvédő Állomás megkezdte a lucerna-kártevők elleni védekezést

1956. július 4.

Győr-Sopron megye termelőszövetkezetei, egyéni termelői 1500 hold lucerna, illetve vöröshere magra szerződtek a Magtermeltető Vállalattal. A vállalat 150 mázsa Agritoxot bocsátott rendelkezésükre a lucerna kártevői elleni védekezésre. A megyei Növényvédő Állomás is ingyenes hatékony segítséget nyújt a termelőknek. Eddig a termelőszövetkezetekben 165 hold lucernáson végeztek el a porozást, vagy irtották a bogarat, Manningar-féle rovarfogóval. A Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban ugyancsak 160 holdon védekeztek a kártevők ellen.

Kevés segítséget kapnak azonban a termelők a gépállomásoktól, pedig most a gubacslégy második rajzása idején erre nagy szükségük lenne. Jóllehet két héttel ezelőtt kaptak a gépállomások öt Zetor-vontatású bogárfogógépet, az öt gép közül még egy sem állt munkába. /MTI/

Demeter Valér, a Szentendrei Gépállomás aratógép kezelője már több mint 70 holdon takarította be az árpát

1956. július 4.

A Szentendrei Gépállomás körzetéhez tartozó termelőszövetkezetekben három aratógép dolgozik. Az aratógépek zölök versenyre léptek egymással, hogy melyikük takarít be több gabonát a legkisebb szomszédosággal. A versenyben Demeter Valér vezet. Szerdán délig több mint 70 hold őszi árpát vágott le. Nagy Mihály, aki valamivel később kezdett munkához, eddig 60 hold őszi árpát aratott le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. július 4. óra - perc

Cséplőgéptől az állam raktárába - A begyűjtés híre

1956. július 4.

Országszerte aratják az őszi árpát és a dolgozó parasztok mindjárt a cséplőgéptől teljesítik állam iránti kötelezettségüket. Az ország minden vidékén kitekarított, fertőtlenített magtárak várják az új termést.

Békés megyében

elsőknek a csabasabadi Béke Termelősövetkezet vitt takarmánygabonát a begyűjtőhelyre. A gazdaságban kedden kezdték meg a gabonon fizető őszi árpa cséplését. Még aznap 81 mázsát szállítottak az állami magtárba és ezzel teljesítették takarmánygabona beadásukat. Szerdán megkezdték már a kenyérgabona aratását is.

Kondoroson a dolgozó parasztok nyilvános tanácsülésen és termelési bizottsági értekezéson határoztak el, hogy a géptől egyenesen a begyűjtőhelyre szállítják az államnak járó gabonájukat. A termelési bizottság kezdeményezésére pontos tervet is készítettek, hogy ki mikor adja be gabonáját. Akinek nincs fogata, annak a géppálmás siet segítségére. A községben néhány nap alatt csaknem száz gazda kötött gyorsbeadási versenyszerveződést. Ha Kondoroson minden termelősövetkezet és minden egyéni gazda egyenesen a géptől viszi gabonáját a begyűjtőhelyre, akkor a község termelői csaknem 1400 mázsa korpát kapnak térít és nélkül, jutalmul a gyors beadásért.

Heves megyében

is a termelősövetkezetek mutatnak jó példát. Itt elsők az atkai Micsurin Termelősövetkezet fejezte be az őszi árpa aratását. A munka végeztével nyomban felzugtak a cséplőgépek és szerdán már 150 mázsa őszi árpát vitték a begyűjtőhelyre. A tagság elhatározta, hogy a kenyérgabona beadást is az elsők között teljesíti.

Magkezdődött az őszi árpa beadása

Fejér megyében

is. A szári József Attila Termelősövetkezet már 250 mázsa őszi árpát adott be. A termelősövetkezetek körében nagy az érdeklődés a szabadgabona értékesítés szerződéskötés iránt. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. július 4. 15 óra 15 perc

/Cséplőgéptől...folyt.

Ugyanakkor a megye állami gazdaságai vállalták, hogy július 21-ig több mint 500 vagon kenyérgabonát szállítsanak a malmokba. A többi között a Mezőfalvi Állami Gazdaságtól július 10-től naponta 500 mázsa kenyérgabonát visznek a magtárakba. /MTI/

A kukorica háromszori gépi kapálásával százezer forintot takarítottak meg a Poroszlói Állami Gazdaságban

1956. július 4.

A Poroszlói Állami Gazdaságban az egyéb szántóföldi munkák mellett a kukorica növényápolását is gépesítették. Zetor vontatású kultivátorokkal az aratásig háromszor gyomtalanították a kukoricát. A gondos munka eredményeként néhol már embermagasságra a növény. A gazdaság szakemberei kiszámították, hogy gépi erővel gyorsabban és lényegesen olcsóbban művelték a növényt. Míg a kézi erővel végzett növényápolás holdanként 272 forintba kerül, addig gépi erővel mindössze 188 forint egy hold munkadíja. A négyszáz hold kukorica háromszori gépi kapálásával tehát százezer forintot takarítottak meg. A gépi munka hatására a terméskilátások is biztatók. Az eddigi jelek szerint a tavalyi 32 mázsis átlagtermést az idén legalább két mázsával haladják meg. /MTI/

Aratják a búzát a Viharsarokban

1956. július 4.

Békés megye homokosabb részein kasza alá érett az őszi buza. Elsők a körösladányi Zalka Máté Tsz földjén kezdték meg az aratást, s kedden délután két kéveköté aratógéppel 16 holdon, szerdán pedig további 25 holdon fejezték be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956 július 4 15 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 4-én, szerdán délben:

Melegsik az idő

Közép-Európa felett hűvös óceáni eredetű levegő van uralkodni és emiatt Németországban, Ausztriában, Csehszlovákiában szeles és az évszékhez képest hűvös az idő. Szárazföldünk délnyugati részén leszálló légáramlással csendesebb és melegebb idő alakult ki.

Hazánkban kedden az északnyugati megyékben már csak 20-23 fokra emelkedett a hőmérséklet, a keleti és déli megyékben azonban a felmelegedés még elérte a 26-29 fokra. A négy hőmérsékleti különbség hatására országsszerte voltak záporok, zivaterok. Nagylekón 160, Makón 90, Orosházán 69, Kiszomborban 68, Mátészalkán 66 mm csapadék hullott. Dunaharaszton jég is esett.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke az átlagnak megfelelő volt, a légnyomás napi középértéke 0.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: nyugat felől oszlokkon felhőzet, már csak néhány helyen eső, esetleg zivater. Mérsékelt északnyugati-északi, később délnyugatra forduló szél. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 24-27 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. július 4.

15 óra 15 perc

Több mint kétezer egészségőr a Bács megyei aratómunkások között

1956. július 4.

A Vöröskereszt Bács-Kiskun megyei szervezete ebben az évben több mint 2000 dolgozót képezett ki a legfontosabb egészségügyi teendők - elsősegélynyújtás, balesetvédelem - ellátására. Így az aratói munkák idején minden községben, termelőszövetkezetben, állami gazdaságban és gépállomáson több képzett egészségőr gondoskodik a dolgozók egészségügyi ellátásáról. A bajai és a kalocsai járásban vöröskeresztes brigádok alakultak. Ezek felkeresik a cséplőgépeket, ellenőrzik a biztonsági berendezéseket és a munkások élelmezését is. /MTI/

Másfélmillió forint értékű társadalmi munkával járulnak a szolnokiak városuk fejlesztéséhez

1956. július 4.

A szolnoki tömögyszervezetek, üzemek és iskolák az idén másfélmillió forint értékű munkát vállaltak a városfejlesztési terv megvalósításában. Azóta a szabadtéri színpad építkezésénél mintegy félmillió forint értékű munkát teljesítettek. A fásításra felajánlott 100.000 forintos munka nagyrészt már tavasszal elvégezték. Most az új Zagyva-híd feljárójának földmunkáit segítik. Vállalati gépkocsik és lovas fogatok is részt vesznek a munkában. Jelenleg a sportpálya rendbehozására és kibővítésére kéri a társadalom segítségét a tanács. Az egyik vállalat máris földgyalut ajánlott fel a munkához, a Papírgyár salakot szállít, a Járműjavító Vállalat pedig a voskórátokat készíti el. A diákok és az uttorók is szívesen segítenek, mert a legjobb eredményt elérő brigádok a városi tanácstól futball-labdákat kapnak. Társadalmi munkával építik a tiszántúli uttoróvárost is. /MTI/

Gyermekosztállyal bővült az egri kórház

1956. július 4.

70 személyes. Szerdán délelőtt avatták fel az egri I. számú kórház új, korszerű gyermekosztályát, amelynek létrehozása 239.000 forintba került. /MTI/

B 22. kiadás 1956. július 4.

15 óra 30 perc

Hatnapos előnyvel dolgoznak a rudabányai ércusítómi csillebuktatójára építők

1956. július 4.

A Rudabányai Ércusítómi egyik legfontosabb üzeme lesz a csillebuktató berendezés. Ezt a 23 méter magas és csaknem 18 méter széles - székényformájú - vastetonvázat egyszerre építik és süllyeszti a 21. számú építőipari vállalat dolgozói.

Mind az építők, mind a kubikusok arra törekednek, hogy javítsák az együttműködést. A jól szervezett munka eredménye, hogy szerdén reggelig a 19 méter magas - sárgán elkészült betonvázat már 14 méter mélységbe süllyesztették a földbe. Az építők a tervvel szemben hatnapos előnyt szereztek. Ugy tervezik, hogy a csillebuktató építését és süllyesztését a határidő előtt tíz nappal, - július 20-ra befejezik. /MII/

Mosógépet is készítenek a Győr megyei kisipari szövetkezetek

1956. július 4.

Nagy érdeklődés kíséri Győrött azt a kiállítást, amelyen a megye 26 kisipari szövetkezete mutatja be legújabb termékeit. A soproni vas és szerelő kisipari szövetkezet kézi hajtású mosógépe, amely külsőre teljesen hasonló a már ismert mosógéphez, 700 forintba kerül. A győri lakatosszövetkezet elektromos mosógépet hoz forgalomba 1500 forintos áron. Készítenek háztartási fagyalt-épet is. A soproni asztalosszövetkezet iparművész részlege fénycsíp-tartókat, tükrökereteket, dobozokat és más izléses dísz tárgyakot szállít külföldre. A butorok közül a 4500 forintos nagyméretű, gyönyörű kombinált székrony kelt feltűnést. /MII/

B 23. kiadás

1956. július 4.

16 óra 30 perc

Hetvenhárom millió forintos költséggel 5000 méteres kötélpályát és osztályozót építenek a dorogi szénmedencében

1956. július 4.

A második ötéves tervben nagy ütemben dolgoznak a dorog-tatai minőségi barnaszen feltárásán. A dorogi szénmedencében is több új akna, így például az Anna-völgyi XVII-es, XVIII-as, a sárisápi XIX -XX-as akna kezdi el a termelést. A nagymennyiségű szén elszállítására a második ötéves tervben 73 millió forintos költséggel megépítik a dorog-tokodi szállítási koncentrációt. A sárisápi, Anna-völgyi, a Tokod-altárói, a XV-ös és Erzsébet aknai, s a mogyorósbányai szénzet több, mint 5000 méter hosszú kötélpályán továbbítják a nagy osztályozóműhöz. Az osztályozómű naponta 4200 tonna szénzet tud a követelményeknek megfelelően elosztani.

A dorog-tokodi szállítási koncentráció terve-zését már megkezdték, s 1957 elején kezdik meg az építését. /MII/

Ujfajta sújtóló biztos robbanóanyagot próbáltak ki a pécs-vasasi bányában

1956. július 4.

A pécsi szénbányákban nagy hőt fejlesztő robbanó-anyagot - például dinamitot - nem lehet használni sújtólégvesztély miatt. Az eddig alkalmazott egyéb robbanóanyagok hatása viszont nem volt kielégítő. Ezen változtat most a "Niplóz 17", amelyet a tröszt megrendelésére egyik vegyi üzemünk mérnökgárdája kísérletezett ki. A "Niplóz 17"-ből háromszáz kg már megérkezett a pécsi tröszthez és a vasasi üzemben néhány napja megkezdett kísérletek azt mutatják, hogy a sújtólégbiztos új robbanóanyag 20-25 százalékkal hatásosabb az eddig használt nitrocertusitnál. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 július 4.

16 óra 10 perc

Egy újítás: évi kétmillió forint megtakarítás

1956 július 4.

Aprilishen a diósgyőri Martin-acélmű 180 tonnás buktatható kemencéjének javításánál három fiatal műszaki dolgozó: Lovász Kálmán, Bódi László és Márton Máttyás érdekes újítást alkalmazott. A hőtárolásra szolgáló négy rácskamra helyett csak kettőt építettek a kemencéhez. Ezzel mintegy 20.000 tüzálló téglát takarítottak meg.

A 180 tonnás kemence a napokban állt le ismét javításra. Csaknem három héttel működött tovább, mint azelőtt két javítás között. A három hét alatt 7000 tonna acélt gyártottak, az egy tonna acélra eső olajfelhasználás 35 kilóval csökkent. Az újítás tehát bevált és segítségével a kampányidő során kerékben félmillió forintot takarítottak meg. Évi négyszeri javítást véve elepeul - eltekintve az acéltöbblettől - az újítás csupán ennél a kemencénél kétmillió forinttal csökkenti az acélgyártás költségeit./MTI/

Új egészségügyi intézmények Hajdu-Biharban

1956 július 4.

Az idén Hajdu-Bihar megyében több egészségügyi intézményt építenek. Berettyóújfaluban a kórház korszerű csecsemőosztályt kapott, amelyet nemsokára átadnak. Nagylétán épületátalakítással huszszemélyes bölcsőde kezd meg működését augusztus elején. Öt új orvosi lakást is építenek a megyében, négyet Berettyóújfaluban, egyet pedig Görbeházán, ahol eddig nem volt helybéli orvos./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956. július 4.

16 óra 10 perc

Két új üzemrész áll a gyöngyösi váltógyárban

1956. július 4.

A gyöngyösi MAV Kitérőgyártó Üzemi Vállalatot két üzemrészrel bővítik. Az egyik üzem - amelyben a vasuti sínek leszorításához szükséges vaslemezeket készítenek - szerdán reggel - egy gép kivételével - teljes üzemmel megkezdte működését. Szerdán kezdtek meg a második új üzemrész, a sínhegesztőtelep építését./MTI/

Tanácsadó brigádokat küld a falvakba a TIT Nógrád megyei szervezete

1956. július 4.

A TIT Nógrád megyei szervezete a megyei tanács népmiválási osztályával és a mezőgazdasági igazgatóságával közösen tanácsadó brigádokat küld a községekbe. Egy-egy ilyen bizottságban agronómus, állattenyésztő, állatorvos és a különböző rendeltetékben jártas tanácsosi dolgozó vesz részt. A brigádok vasárnaponként autóval járnak majd a falvakat, s a helyszínen adnak tanácsot és felvilágosítást a dolgozó parasztok kérdéseire./MTI/

Több mint száz ezer forintot költenek az idén munkásvédelmi célokra az uzsi kőbányában

1956. július 4.

Közép-Európa legkorszerűbb kőbányáuzemében: az uzsi bányában több mint száz ezer forintot fordítanak az idén munkásvédelmi beruházásokra. Most készült el a kőánya munkahelyeit az osztályozóval összekötő 800 méter hosszú kötélpálya vizsgálójárdája. A pályán szükséges javításokat ezentúl munkaidőben is veszélytelenül elvégezhetik./MTI/

B 26. kiadás

1956 július 4

16 óra 15 perc

A nógrádi bányászok megküzdtek a felhőszakadással és az árvízveszéllyel

1956 július 4

Kedden délután, majd délután és az éjszaka is vad zivatar és felhőszakadás dühöngött a nógrádi szénmedence déli részén. A gyakori villámlások okozta kár megelőzésére a villanyt kikapcsolták és így összesen négyórás kényszerű áramszünet akadályozta a bányászok munkáját.

Legnagyobb volt a veszedelem a Mátra eljába telepített nagybátányi üzem Katalin-bányájánál. A hegyoldalakról esővizfolyamok zudultak a mélybe, követ görgetve, homokot regedve megukkal. A víz ezzel fenyegetett, hogy a fobehordó bejáraton keresztül elönti a bányát. Kis Pál Péter, aknász vezetésével a fenntartó vajúrók és a közelben levő csepetek bányászai azonban a szakadó esőben másfél órai önfeláldozó munkával, mély vízlevezető árkot ástak az akna szíjé előtt - és így még időben sikerült elvezetni a vizet. A völgyben felgyülemelő víz ekkor már a fetelepen lerakott anyagot sodorta el és a külszíni dolgozók Mész Antal felvigyázó és a műszaki dolgozók vezetésével combig érő árban rohantak menteni a bányafát. Áldozatos munkájuk nyomán a fe legnagyobb részét sikerült is megmenteni.

Szerdán reggelre a víz már elhúzódott, de a bányák külszíni körletét sok helyen még 80 cm magas homok és kőhordalék borította. A vágányokról eltakarították az akadályokat és így a bányában zavartalanul folyt a munka. A bányászok ezen a napon nem tudták tervüket teljesíteni, de megfogadták, hogy a hónap közepéig potolják a kényszerű elmaradást. /MTI/

B 27. kiadás

1956 július 4

16 óra 35 perc

A somogyisámsóniak szerdán megünnepelték a marótpusztai aratósztrájk 50. évfordulóját

1956 július 4

1906-ban - 50 évvel ezelőtt - a Somogyisámsón községhez tartozó marótpusztai Hunyady grófi birtokon aratósztrájkot kezdett a cselédség. Kánya József és Világos István uradalmi cselédek szervezték a sztrájkot a béremelésért. Már az első napokban több mint száz ember tegedte meg a munkát. A gróf és tisztartói osendőrszereccsel nyomták el a sztrájkot. A vezetők közül többen elhurocoltak, majd az aratás után a sztrájk valamennyi résztvevőjét elbocsátották.

A felszabadulás után a régi földespedlőju közös konyhás cselédházak helyén 50 két- és háromszobás családi házat építettek. Az egykori marótpusztai ma már Somogyisámsón egyik legszebb része. De az 50 év előtt harc résztvevőire ma is kegyelettel gondolnak a somogyisámsóniak. Szerdán a községi tanács és a DISZ-szervezet ünnepélyesen megemlékezett a marótpusztai aratósztrájkról. Otthonukban keresték fel a sztrájkban résztvevőket, ma már 80 évnél is öregebb földműveseket. Az egykor oly sokat szenvedett harcos szegény parasztok elmondották régi emlékeiket a fiataloknak. /MTI/

Ujfajta mélytárcsát próbáltak ki Karcagon

1956 július 4

A Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyárban ujfajta mélytárcsa mintapéldányát készítették el, amelynek alkalmazásánál a mélytárcsát feleslegessé tesz, így a tarlóhántást is. Előnye, hogy mélyen feltöri a földet és igen gyorsan heled a munka. Tizenhárom tárcsája van, művelő szélessége három méter. Az ujfajta mélytárcsát szerdán próbálták ki Karcagon. Még az idén hetvenet gyártanak belőle, fővőre pedig már sokszáz ilyen munkagépet bocsátanak a dolgozó parasztság rendelkezésére. /MTI/

B 28. kiadás 1956. július 4.

16 óra³⁵ perc

Az új technikák üzemi bemutatói

1956. július 4.

A Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetének termelési osztálya a Kohó- és Gépipari Minisztériummal júliusban az üzemi bemutatók sorát rendezi, hogy a dolgozókat az új technikai módszerekkel megismertesse.

A MÁVAG Mozdony- és Gépgyárban július 16-án a korszerű forgácsolási eljárásokról, a Vörös Csillag Traktorgyárban július 17-én az elektrosztatikus festésről és az infraszárításról, július 18-án a Ganz Vagon- és Gépgyárban a többüreges stüllyesztékes kovácsolásról, a Kőbányai Szerszámgépgyárban július 19-én a hidrofiz berendezések alkalmazásáról tartanak bemutatót.

A Kábel- és Műanyaggyárban július 20-án "Műanyagok alkalmazása a vasiparban" címmel rendeznek ankétot, míg július 21-én a Vasipari Kutató Intézetben a szén gyors elemzésének új módszereit ismertetik. /MTI/

A MÁV Vezérszolgálat közli.

1956. július 4.

hogy a kedvezőtlen időjárás miatt megszüntetett hétvégi balatoni vonatok közül július 7-től a Budapest Déli pályaudvarról 15.17 órakor induló és Fonyódig közlekedő sebesvonatot, július 8-tól a Budapest Déli pályaudvarról 6.46 órakor induló és Tapolcáig közlekedő sebesvonatot, valamint a Budapest Keleti pályaudvarról 8.05 órakor induló és Siófokig közlekedő sebes motorvonatot ismét forgalomba állítják. Ellenirányban Balatonfüredről a Budapest Déli pályaudvarra 21.57 órakor érkező, valamint Balatonszemesről 22.12 órakor érkező személyvonat, továbbá Balatonfüredről 23.18 órakor érkező sebesvonat és Siófokról a Budapest Keleti pályaudvarra 20.10 órakor érkező sebes motorvonat közlekedik. /MTI/

B 29. kiadás

1956 július 4

17 óra¹⁵ perc

A Népművészeti Intézet főelődjének nyilatkozata a csehszlovákiai magyar művészeti csoportok fejlődéséről

1956 július 4

A Népművészeti Intézet táncosztályának főelődje, dr. Kaposi Edit résztvett a csehszlovákiai népművészeti bemutatókon. Tapesztalat elhazsérkezése után nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Kéthetes tanulmányutamon a csehszlovákiai magyar művészeti együttesek helyzetét, a munkáját kísértem figyelemmel. Örömmel tapasztaltam, hogy a baráti Csehszlovák Köztársaságban a magyar nemzeti kisebbség teljesen egyenlő jogokat élvez, ugyanolyan anyagi segítséget kap, mint a szlovák művészek együttesek. A magyar csoportok művészeti irányítása is jelentősen megjavult. A pozsonyi Népművészeti Házban ugyanis pár hónapja magyar szakelőnök irányítják a magyar zene-, tánc- és színját-szó együtteseket, amelyek egyébként szépen szerepeltek a népművészeti bemutatókon. Kitűnt a pozsonypüspöki és a tornaljai magyar együttes, színvonalas felkészültségről tanuskodik a pozsonyi Technikai Főiskola ének-, zene- és táncegyüttese is. Nagyon tetszett a Trenosényi Gimnázium csoportja, amely hat éve működik és olyan egyes táncosokat nevelt, hogy közülük a legjobbakat felvették a Szlovák Állami Népi Együttes és a Lusnice Együttes tagjai közé.

- Tanulmányoztam két gyermekcsoport munkáját is. A pozsonyi Klement Gottwald Úttörő Palota csoportjának munkája különösen tanulságos. A pedagógusok, a különböző szak-körök munkáját összehangolják. Előre elkészítik az évi munkatervet, amelynek részfeladatait kiosztják a csoportoknak. Ilyen egységes terv szerint dolgozták fel tevely a környék fonószokásait, az idén pedig a Liptó-vidéki husvéti népszokásokat. Az Úttörő Palota általában központja a pozsonyi pedagógusok és gyermekek kulturális életének. A másik kitűnő gyermekcsoporttal egy pásztorfalucsókában, Liptószliácson találkoztam. A falu pedagógusa, aki 40 éve tanít ott, kitűnően irányítja a művészeti munkát is. Kubankova módszere kitűnő. A falu gyermekeivel együtt esztendőkkal ezelőtt összegyűjtötte a környékbeli régi táncos játékokat, ezeket színpadra alkalmazta, sőt a gyermekek annyira megszerették, hogy mindennapi játéku lett. /folyt.köv./

B 30. kiadás

1956 július 4

17 óra 20 perc

/A Népművészeti...folyt./

Kubankova megfigyelte, hogy a pejtások nemcsak az eredeti motivumokat táncolják: új és új variációkkal gazdagítják azokat, saját kedvtelésük, elképzelésük szerint. A tenitónő a gyermekeknek ezt a kezdeményezését rendszeresen továbbfejlesztési és alkotó módon felhasználja a régi gyűjtések frissítésére. Innen adódik ez, hogy a lipcsei gyermektársulat művészei friss, eleven, s a mai életet tükrözi akkor is, amikor a régi hagyományokat ápolja.

- Tapasztalataimból a legértékesebbeket hasznosítjuk majd. Követendőnek látom például a csehszlovákiai kulturális élet szervezeti formáit. Csehszlovákiában a művelődési otthon valójában a környék művelődési központja. A tömegszervezetek ide küldik legjobb művészeti erőiket. Nem tartanak fenn külön csoportokat, mert ezzel szétforgódnának a művészi és az anyagi erőket. Sok segítséget kapnak az öntevékeny művészek a népzenei és táncgyűjtéshez a pozsonyi Tudományos Akadémiától. Igen jó a módszerük a csehszlovákiai magyar színjátszó együtteseknek is. Változatos a műsoruk. Egy-egy kerületen, megyén belül összehangolják az együttesek műsorát. Előre elkészítik az utazási tervet is. A csoportok ugyanis kölcsönösen meglátogatják egymást és bemutatókat tartanak. Galántán van például az egyik legjobb magyar színjátszócsoporthoz. Mostanában 5-6 környékbéli együttes vendégszerepel ott. Addig a helybeliek alaposan felkészülnek a legközelebbi bemutatóikra. Jók a csehszlovákiai magyar énekkarok is. Legjobb közülük a rozsnói és a komáromi. A magyar együttesek átveszik a hazai csoportok műsorát is. Igen jó hatással volt az együttesekre az Építők Központi Művészegyüttesének és a Közgazdasági Egyetem csoportjának látogatása, ami mutatja, a tapasztalatosabbak további elmélyítésének fontosságát a két baráti nép kultúrájának továbbfejlesztése érdekében - fejezte be nyilatkozatát dr. Áposi Edit./MTI/

B 31. kiadás

1956 július 4

17 óra 10 perc

Korszerű bőr-, és nemibeteg gondozó intézetet kapott a XVI. Kerület

1956 július 4

Jelentős egészségügyi intézménnyel gazdagodott a XVI. kerület: szerdán megkezdte működését a községejlesztési terv alapján létesített, korszerű bőr- és nemibeteg gondozó intézet. Az új intézmény létrehozásával nemcsak a betegellátás javul meg, hanem a több helyiségből álló, jól berendezett intézetben rendszeresítik a betegségek megelőzését szolgáló szaktanácsadást és a bőrgyógyászati szakrendelést. Az intézetnek további feladata lesz a foglalkozási bőrbetegségek elleni hatékony küzdelem. Az intézményt, amely Rákosszentmihályon, a Hősök tere 3. számú épületben kapott helyet, Krizs József, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke adta át./MTI/

Gyors ütemben szállítják az építőanyagot az árvíz sújtotta vidékre

1956 július 4

Az Építésügyi Minisztérium anyagellátási igazgatóságának legújabb jelentése szerint június 30-ig 51,367.000 téglát, 94.931 tonna kő, 8196 tonna cement, 5460 tonna mész, 87.659 folyóméter vasbetongerenda és 3,427.000 cserép érkezett az árvíz sújtotta területekre.

A jelentés alapján a mennyiségekkel az újjáépítéshez szükséges anyagok, így a téglák 64, a kő 80, a cement és a cserép 100, a vasbetongerenda 50 és a mész 65 százaléka már a helyszínen van. A szükséges kavicsmennyiséget az építési helyeken termelik ki./MTI/

fontos

öt piaci termény árát szállították le szerdán

1956 július 4

Szerdán reggel 140 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvársátrtelepre. Többek között 64 vagon uborka, 20 vagon fűzűk, 12 vagon zöldbab, 6 vagon uborka és 5 vagon meggy. Az állami kiskereskedelmi boltokban, csarnokokban és a piacokon 5 fontos élelmiszer árát szállították le. Így az uborkát 2.60 forintért, a fűzűköt 70-90 fillérért, a meggyét 2.60, a vajsábot 3.00, a zöldbabot 3.80 forintért árulták. A legnagyobb árszállítás uborkában volt. A salátának volt 3.60 forintért adták, kedden még 5.60, forint volt az ára. A kefi málna árszintje 2.00 forinttal csökkent./MTI/

32. kiadás 1956. július 4.

17 óra 30 perc

Tizenöt lokomobil, öt tartálykocsi, négy kombajn és nagymennyiségű egyéb kohó- és gépipari gyártmány a második negyedévi tervén felül

1956. július 4.

A kohó- és gépipar munkája jelentősen megjavult az utóbbi időben. Valamennyi iparága túlteljesítette második negyedévi tervét, a kohó- és gépipar egésze pedig előzetes adatok szerint 102 százalékos tervteljesítést ért el az elmúlt három hónapban. Különösen eredményesen dolgoztak a gépipari, a híradástechnikai, a járműipari és a közszükségleti tömegcikk igazgatóság üzemei.

A kohó- és gépipar a második negyedévben egyebek között tizenöt lokomotívt, öt tartálykocsit, nagymennyiségű izzólámpát, farmotoros autóbuszokat, két másodosztályú személykocsit, négy kombajnt, 20.000 méter alumínium-lékelte, öt nyolchengeres Dieselmotort és 2 öt tonnás portál-darut gyártott tervén felül. /MTI/

Három miskolci diáklány utazott Lengyelországba

1956. július 4.

A miskolci Tanítónőképző növendékei két éve leveleznek a lengyelországi bielszkozi tanítónőképző tanulóival. Meghívásukra szerdán a miskolci tanítónőképző 30 növendéke kéthetes lengyelországi tanulmányutra utazott.

A miskolci diáklányok három napot töltenek Csehslóvákiában, a Magas-Tátrában, majd folytatják útjukat Lengyelországba. A vendéglátók gazdag programot állítottak össze. Így többek között meglátogatják Zakopanét, Krakót, a lengyel nehézipar fellegetvárát: Nowa Hutát és el látogatnak Varsóba is.

A miskolci diáklányok július 22-én érkeznek haza. Augusztusban ők látják vendégül a bielszkozi tanítónőképző növendékeit. /MTI/

kiadás 1956. július 4.

17 óra 30 perc

Éjszakai felhőszakadás Csongrádban

1956. július 4.

Szerdára virradóra nagy felhőszakadás vonult végig Csongrád megyén. Makón például négy óra alatt 130 milliméteres esapadék hullott. A város legmélyebben fekvő területét elárasztotta az esővíz.

A párt és a tanács vezetői még az éjszakai órákban a helyszínrre siettek, s megtették a szükséges intézkedéseket a szélly elhárításra. Az MTH intézet és a gépállomás hamarosan motoros szivattyúkkal látott hozzá a lakásokból a víz eltávolításához. Értesítették a szegedi tűzoltóságot is, amely rövidesen két nagyteljesítményű szivattyúval érkezett a helyszínre.

A szegedi tűzoltók hősi munkát végeztek egész éjszaka. Már éjjeltől kezdve valamennyien talpon voltak, mert csak Makón, hanem szinte a megye minden részébe hívták őket. A délutáni órákig csak Szegeden mintegy 40 lakást mentesítették a gyakran fél méteres víztől. Eredményesen védekeztek a villámcsapás okozta tüzek ellen is. A hajnali órákban a villámsújtotta Nagylaki Kendergyárban jelentek meg, s elejét vették a tűz pusztításának. Ugyanekkor Sándorfalva községbe is hívták őket, ahol asztalba csapott a villám. Itt azonban - mire a helyszínre érkezhettek - már a közösségi önkéntes tűzoltók gátolták meg a tűz tovaterjedését.

A szántóföldeken a csapaléktól támadt belvizek levezetéséhez maga a lakosság, a dolgozó parasztok láttak hozzá már a kora reggeli órákban. Kübökházán például mintegy 100 dolgozó paraszt ássa az árkokat, s vezeti le a termést veszélyeztető helyenkint féllábszárig érő vizet. /MTI/

Estélyi pulóverek, 11-féle színben egyéb divatpulóverek készílnak a Hódmezővásárhelyi Köztársaságban

1956. július 4.

A Hódmezővásárhelyi Köztársaságban 19 új fazonú férfi-női és gyermek felsőruházati cikk gyártását kezdték meg a harmadik negyedévben. Már ötféle modellen, s 11-féle színváltozatban gyártják a közkezdvelt olcsó női pulóvereket. Ezekből a 80-100 forintos pamutpulóverekből 49.000-et gyártanak ebben a negyedévben. /Folyt.köv./

34.

B . . kiadás 1956. július 4.

12 óra 35 perc

/Tstélyi pulóverek...folyt.

A 4-5 éves gyermekeknek eddig csak öltönnel együtt lehetett gyapju sapkát kapni. Most, a külön is megvásárolható kártolt gyapju sapkákból 22.000-et készítenek.

Legújabb cikkeik között - amelyeknek még csak a mintapéldányai készültek el - számos különlegesség is van. Ilyenek például az ugynevezett kiestélyi női pulóverek. Ezek japán ujjal, csipke-kötéssel készültek, fekete alapon fehér díszítéssel. Ezenkívül még 25-féle új kötőttholmit mutatnak be rövidesen a kereskedelmnek. /MTI/

Szerdán folytatták a külkereskedelmi kirendeltségvezetők plenáris ülését

1956 július 4.

A külkereskedelmi kirendeltségek vezetőinek plenáris ülésén szerdán két előadásra került sor. Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, az Európai Gazdasági Bizottság 11. üléséről számolt be. Válaszolt az Európai Gazdasági Bizottságnak, mint az ENSZ gazdasági szervének tízéves munkáját, amely az utóbbi két évben nagy lendületet vett. Ismertette az EGB különböző bizottságainak tevékenységét, ezekben a magyar bizottsági tagok munkáját, kiemelte a kereskedelmfejlesztő bizottság hasznos működését. Beszámolt a legutóbbi ülészakon elhangzott három, a gazdasági együttműködésre vonatkozó nagyjelentőségű szovjet javaslatról.

A szerdai ülés másik előadója Incze Jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese volt. Külkereskedelmi fórumunk a baráti országokkal és az együttműködés kérdései címmel tartotta meg előadását.

A plenáris ülés esztörtékön folytatja munkáját. /MTI/

B 35. kiadás

1956 július 4

18 óra 35 perc

Munkához láttek az aratógépek a hevesi buzaföldeken

1956 július 4

Heves megyében már többfelé beérett az őszi buza. A hevesi után szerdán délelőtt a füzesebonyi járás buzaföldein is munkához láttek az aratógépek. A mezőterkányi Április 4. Termelőszövetkezet egyik 40 holdas táblájában a Füzesebonyi Gépállomás két kévektől aratógépe kezdte meg a kenyérgabona aratását. Ugyanebben az időben az egerfarmosi Új Barázda Tsz-ben is megkezdődött 35 holdon a buza betakarítása. A négykévektől aratógép, mely két tsz földjén dolgozik, az esti óráig mintegy 25 hold buzáat vágott le.

A mezőterkányi Április 4. és az egerfarmosi Új Barázda Termelőszövetkezet tagsága az idén minden kalyszosát gépi erővel takarítja be. /MTI/

Tízezer diák cserétárcrozása a Bakonyban és a Balatonnál

1956 július 4

Ebben az évben is sok ezer fiatal tölti szünidejét egy részét a Balaton környékén. Tízezeret közülük Veszprém megye általános- és középiskolái látják vendégül. Az ország más vidékeire látogató Veszprém megyei diákok helyett budapesti, alföldi és északmagyarországi fiatalok időznek a Balatonnál és a Bakony vidékén. A helyi pedagógusok gondoskodnak arról, hogy ifjú vendégeik a természeti szépségeken kívül megismerkedjenek a vidék történetével, népszokásaival is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 július 4

17 óra 10 perc

Megkezdődött Debrecenben a Magyar Élettani Társaság jubileumi vándorgyűlése

1956 július 4

Negyedszázados működésre tekinthet vissza a Magyar Élettani Társaság, amelynek jubileumi vándorgyűlése szerdán Debrecenben, a Kossuth téri Tudományegyetem aulijában ünnepélyesen nyitották meg. A négynapos vándorgyűlésre több mint 400 vendég érkezett az ország minden részéről. Az ünnepélyes megnyitón ott volt H.Sz. Kostojan, Sztálin-díjas akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, az Örmény Tudományos Akadémia tagja, Günther Vogel professzor, a berlini Humboldt Egyetem Élettani Intézetének igazgatója, továbbá Dostal Milan és Jurkovic Villo csehszlovák farmakológusok.

Vályi Nagy Tibor, az orvostudományok kandidátusa, a Debrécei Orvostudományi Egyetem dékánja, a Magyar Élettani Társaság/25 éves munkásságáról és az élettan tudósait érdeklő időszaki kérdésekről. A vándorgyűlést ezután Kulcsár Ferenc, az MDP Hajdu-Bihar megyei bizottságának másodtitkára köszöntötte, majd az egészségügyi minisztérium nevében dr. Abádi Gyula főosztályvezető mondott üdvözlő beszédet.

Ezt követően megkezdődtek az előadások. A négynapos vándorgyűlés idején mintegy 100 előadás hangzik el. A vándorgyűlés utolsó napján a magyar farmakológusok külön szekcióban számolnak be a magyar gyógyszerkutatók legújabb eredményeiről. A vándorgyűlést szombaton este a Magyar Élettani Társaság közgyűlése zárja be. /MTI/ / ez évi elnöke mondott megnyitó beszédet. Beszámolt a Társaság

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 július 4

17 óra 55 perc

Hiánytalanul teljesítette első félévi tervét a könnyűipar

1956 július 4

A könnyűipar, annak ellenére, hogy az első negyedévben több iparágban elmaradt terve teljesítésében, hiánytalanul eleget tett első félévi tervkötelezettségének. A pamutipar például, amely az első negyedévben mindössze 96,5 százalékra dolgozott, 103,4 százalékos eredménnyel fejezte be a félévet. Hasonlóképpen teljesítette elmeradást a gyapjúipar, a selyemipar, a bőr- és szőrméipar, valamint a papír- és bútorgépipar is.

A könnyűipar iparágai külön-külön is teljesítették, illetve túlteljesítették félévi tervüket. /MTI/

Tizenkét fiatal magyar művész utazik Berlinbe a Schumann nemzetközi ének- és zongoraversenyre

1956 július 4

A július 8-án kezdődő berlini nemzetközi Schumann ének- és zongoraversenyen 12 fiatal művésznk vesz részt. Csütörtökön este indul utnak Arika Anelli, Gáncs Edit, Geszti Éva, Pelles Julie, Tamássy Éva és Réti József énekművészek, valamint Balázsfi Attila, Radó Ágnes, Miklós György, Kurtág Márta, Lechnitzky Erzsébet és Konrád Klára zongoraművészek. Az énekművészek zongorakíséretére Veresdy Emilie utazik Berlinbe. A zsűri tagjai magyar részről Rösler Endre és Kodosa Pál lesznek. A küldöttséget Feuer Mária, a Népművelési Minisztérium zenei főosztályának munkatársa vezeti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956 július 4 18 óra 50 perc

A moszkvai Művész Színház művészei

1956 július 4
július 6-án, pénteken este 8 órai kezdettel fellépnek a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza színháztermében. /MTI/

kiránduló
Ujabb magyar csoport utazott a Szovjetunióba

1956 július 4
Az IBUSZ külföldi társasutazási akciója keretében szerdán 43 tagú magyar kirándulócsoporthoz utazott a Szovjetunióba. Tizennégy napos útjukon megtekintik Kijevet, Leningrádot és Moszkvát. A héten további csoportok utaznak Csehszlovákiába: Mariánské-Lázněbe, Karlovy-Vary-be és Stary Smokovece. /MTI/

Júniusban mintegy négyezer külföldi vendég járt Magyarországon

1956 július 4
Az IBUSZ külföldi társasutazási akciója keretében júniusban mintegy négyezer külföldi vendég járt hazánkban. A Szovjetunióból és a népi demokratikus országokból érkezett látogatókon kívül különösen sok vendég érkezett Franciaországból, Angliából, Svájcban, Ausztriából és Svédországból. /MTI/

Pep Gyula festőművész

1956 július 4
A kiállítások kiállítás nyílt a Rákosi Mátyás Művek lépcsőháza színháztermében. A kiállításon több olyan kép is szerepel, amely az őszimunkások munkáját örökíti meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956 július 4 18 óra 50 perc

Lengyel művészek érkeznek hazánkba

1956 július 4
A magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján a Kulturkötveletok Intézetének vendégeként Ostromecki és Piechal lengyel írók július 10-én egyhónapi tanulmányutra hazánkba érkeznek. Július 15-én pedig két lengyel festőművész: Bohdan Bocianowski és Barbara Jadwiga Dutkowska érkezik háromhetes tanulmányutra Budapestre. /MTI/

Mészáros Ági, kiváló művész a Nemzeti Színház Kossuth-díjas művésznője

1956 július 4
július 5-én több hétre Oleszországba utazik. Ellátogat Velencébe, Milánóba, Genovába, Rómába, Nápolyba, Palermóba, Firenzébe, Bolagnába és Trisztbe, Oleszországi tartózkodása alatt művészekkel, színházi és filmtársakkal találkozik. /MTI/

Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész

1956 július 4
július 5-én indul angol tanulmányutjára. Angliába hat hét tartózkodik, majd visszafelé jövet két hetet Franciaországban tölt. /MTI/

Csehszlovák szövetkezeti községbe kaptak meghívást a medgyesegyházi Gépállomás dolgozói

1956 július 4
Nagy örömet érte a jó munkájáról híres Medgyesegyházi Gépállomás dolgozóit: Kolarovo csehszlovák termelőszövetkezeti községből meghívást kaptak az augusztus 26-án tartandó ünnepi szövetkezeti napra. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 július 4 19 óra 15 perc

/Csehszlovák...folyt/

A gépállomás vezetői elhatározták, hogy a küldöttséggel a körzetükben levő tsz-ek tíz dolgozóját is elviszik. A gépállomás labdarúgó és színjátszócsoportja komolyan készül a négy npre, hogy műsorral kedveskedhessen a vendéglátó csehszlovák testvéreknek. /MTI/

Megnyilt a Batthyány téri újjáépült vásárcsarnok

1956 július 4

Szerdán délután ünnepélyesen megnyitották a háboru alatt megrongálódott, s most mintegy hárommillió forintos költséggel újjáépített Batthyány téri vásárcsarnokot. Maróti Károly, az I. kerületi tanács elnöke adta át a csarnokot a lakosságnak. Az átadási ünnepségen megjelent Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke. /MTI/

/Tausz János belkereskedelmi miniszter és

Julius 10-én utazik Karlov-Vary-ba a magyar filmdelegáció

1956 július 4

Az idei karlov-vary-i filmfesztiválon Magyarországot a következő delegáció képviseli: Ujhelyi Szilárd, a Filmfőigazgatóság vezetője, Ranódy László, Kossuth-díjas filmrendező, Bere Mergit filmszínésznő, a Szekedék című film egyik főszereplője, Bányász Imre, a Magyar Filmgyártó Vállalat igazgatója, Révész Miklós, a Híradó- és Dokumentumfilmgyár igazgatója, és Hildebrand István filmoperatőr. A magyar filmküldöttség július 10-én indul Karlov-Vary-ba.

Kálmán

Ugyanosek Karlov-Vary-ba utazik Nádasy Kossuth-díjas kiváló művész, az Operaház főrendezője, akit a fesztivál rendezőszéke zsűritagul kért fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 július 4

19 óra 15 perc

Megkezdték a buza aratását a Biritópuszti Állami Gazdaságban

1956 július 4

A Biritópuszti Állami Gazdaságban július 3-án fejezték be a 200 hold őszi árpa aratását. Mind a 200 holdról kombájnokkal tekerítették be a termést. A holdenkinti termésát- leg két mázsával magasabb a tervezettnél. A gazdaságban szerdán kezdték meg a buza aratását. Az aratás komplex-gépesítését példásan szervezik Biritópusztán. A hat kombájn fennakadás nélkül, pontos menetirányterv szerint dolgozik. Ennek is köszönhető, hogy a kombájnvezetők neponkint rendszeresen telteljesítik műszaki normájukat. Feil Ferenc és Juhász István kombájnvezetők például július 4-ig egyenkint csaknem 60-60 holdról tekerítették le a termést. Az aratással egy időben végzik a szalma lehúzását, a tarlóhántást és a tarlóvetést is. Idáig már hatvan hold tarlót vetettek be takarmánynövényekkel. /MTI/

Az eddig learatott terület kétharmadáról kombájnokkal tekerítették be a termést az Állami gazdaságok

1956 július 4

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:
/oseknem

A legutóbbi tíz napban az Állami gazdaságok az ország minden részében megkezdték az aratást. Július 4-ig az őszi árpának /... 30 százalékát aratták le. A learatott területnek csaknem kétharmadáról kombájnokkal tekerítették be a termést, egy negyedét pedig aratógépekkel vágták le. Bár ez az eredmény a tavalyi év hasonló időszakához képest kedvező, az elkövetkező hetekben a kombájnok minél jobb kihasználása érdekében további erőfeszítésekre van szükség. Példamutató tekintetben a Rizstermelő Á.G. igazgatóság, amelynek gazdaságai idáig az összes aratást kombájnokkal végezték. A Győr-Sopron-Vas megyei Á.G. igazgatóság és a Bács megyei Á.G. igazgatóság gazdaságai száz százalékos gépi aratás mellett /... 95-87 százalékban arattak kombájnokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956 július 4 10 óra 15 perc

Megkezdődött a magyar és lengyel főiskolások csereüdvöztetése

1956 július 4
A magyar-lengyel egyetemi és főiskolai csereüdvöztetésben részvevő fiatalok első csoportja - 20 egyetemista lány - szerdán elutazott a lengyel Pátrában levő Zakopane-be. Kéthetes szállásuk közben ellátogatnak a környékre is. A nyáron további 120 egyetemista és főiskolás vesz részt lengyelországi táborozáson. Cserébe a DISZ Központi Vezetősége augusztusban 140 lengyel egyetemi hallgatót lát vendégül hazánkban. /MTI/ [Krekkóba]

Hezérkezett a Szovjetunióban járt magyar kormányküldöttség

1956 július 4
Szerdán délután Darvas József népművelési miniszter vezetésével hezérkezett a Szovjetunióban járt kormányküldöttség, amely hazánkban megkötötte a magyar-szovjet kulturális egyezményt.

Fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Kállai Gyula, Kende István és Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettesek, Ujhelyi Szilárd, a Népművelési Minisztérium filmfőigazgatójának vezetője, Rózsa Irén, a Kulturkepcsoatok Intézetének főtitkára, valamint a Külügyminisztérium, a Népművelési Minisztérium, a Kulturkepcsoatok Intézetének több vezető tisztviselője. Részt vett a fogadáson B.V. Gorbacsjev, és V.A. Koroljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének másodtitkárai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956 július 4 10 óra 15 perc

A Szovjetunióban vendégszerepelt cirkuszművészek élménybeszámolója a Színház- és Filmművészeti Főiskolán

1956 július 4
A Hezefias Népfront budapesti bizottsága és a Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezete rendezésében szerdán este a Színház- és Filmművészeti Főiskola nagytermében élménybeszámolót tartottak a Szovjetunióban nemrég nagy sikerrel vendégszerepelt magyar cirkuszművészek. A beszámoló után neves cirkuszművészek adtak műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. július 4. 20 óra 30 perc

Csehszlovák és magyar tűzoltók hősiességének a Borsod-
megyei Pácán községben

1956. július 4.

Szerdán délután Borsodban felhőszakadászerű esőzés és orkányszerű szélvihar vonult végig. Miskolcon a nagy tömegben lezuduló víz több mint egy méter magasságban elborította a villamos aluljárót és egyidőre megbénította a villamos és autóbuszforgalmat.

A Sátoraljaújhely környékén levő csehszlovák határmenti községben, Pácánban, a nagyerejű szélvihar tüzet okozott. A tűz I. Szabó Istvánné portáján, kenyérsütés közben keletkezett. A szélviharban gyorsan elharapózó veszedelmes tűz megfékezésére kivonultak a miskolci, a sátoraljaújhelyi, a szerencsi, a sárospataki tűzoltóság osztagai, de segítségre siettek a határmenti Királyhelmecekről a csehszlovák tűzoltók is. A magyar és a csehszlovák tűzoltók, valamint a község lakosainak vállvetett küzdelmével sikerült a tűz továbbterjedését elszigetelni és megakadályozni. A tűznek 19 ház esett áldozatul. Emberéletben nem esett kár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. július 4. 21 óra 35 perc

Fogadás az Amerikai Egyesült Államok nemzeti ünnepe alkalmából

1956. július 4.

Christian M. Ravndal, az Amerikai Egyesült Államok magyarországi követe az Egyesült Államok nemzeti ünnepe alkalmából szerdán fogadást adott. A fogadáson a párt és a kormány vezetői közül megjelent Hegedüs András, Mekis József és Rákosi Mátyás. Jelen volt Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Ott Károly pénzügyminiszter, Bognár József külkereskedelmi miniszter, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos kiválósága, a Külügyminisztérium, a Honvédelmi Minisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium vezető munkatársai.

Részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 4-én, szerdán este 21 órakor:

Mérsékklődő szél

Kis mennyiségű zivatarok okozva nagyfelhőzetben, valamint a Kárpát medence keleti területei felett. Nagybritannia időjárását egy újabb óceáni léghullám teszi változókonnyá, csapadékossá,

Hazánkban ma a keleti-délkeleti megyékben záporok, zivatarok voltak. A nappali hőmérséklet általában 23-26 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm. mérsékeltén emelkedő irányzatú.

ön

Várható időjárás csütörtök estig: keleten is csökkenő felhőzet, már csak néhány helyen futó eső, esetleg zivatar. Mérsékklődő északnyugati-északi szél. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legnagyobb nappali hőmérséklet csütörtökön 24-27 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 434 cm. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kedd

1956 július 4

15 óra/10 perc

Ujságírók kitüntetése

1956 július 4

A Minisztertanács az árvízvédelmi emlékéremmel
tüntetett ki 14 ujságírót, akik hosszabb időt töltöttek a du-
nai jeges árvíz színhelyén és eredményes sajtómunkát végeztek.
A kitüntetéseket Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes
szerdán délben a Népművelési Minisztériumban adta át./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2.

Kiadás

1956 július 4

12 óra 30 perc

Együttműködés a szocialista országok vasutai között

1956 július 4

A Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Kínai Népköztársaság, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, a Mongol Népköztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjetunió és a Csehszlovák Köztársaság közlekedésügyi miniszterei június 24-28 között értekezletet tartottak Szofiában.

A tanácskozáson megvitatták a nemzetközi vasuti személy- és áruforgalomban részvevő vasutak közötti együttműködés bővítésének kérdéseit. Meghallgatták a vasut műszaki és forgalmi munkájával foglalkozó bizottságok tájékoztatóját. Felvázsgálták a vasutak közötti tudományos és műszaki együttműködésnek és a munkatapasztalatok kicserélésének a szélesítésére irányuló intézkedéseket. Többek között elhatározták, hogy a vasutközlekedési tudományos kutató intézetek között közvetlen kapcsolatot hoznak létre, s a vasuti munka legidőszerűbb kérdéseiről gyakran tartanak majd közös tudományos műszaki konferenciákat. Ugyanosek közösen műszaki-gazdasági folyóiratot adnak ki.

Az értekezlet baráti hangulatban zajlott le. A közlekedésügyi miniszterek egyhangúan megegyeztek abban, hogy a vasuti közlekedés területén tovább kell szélesíteni az együttműködést és a kölcsönös segélynyújtást. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás

1956 július 4

20 óra 15 perc

Hegedüs András és Boldoczki János távirata az új osztrák kormány megalakulása alkalmából

1956 július 4

Ing. Julius Raab,
szövetségi kancellár urnak,

B é c s

Kérem, Kancellár Ur, fogadja a magyar kormány és a magam nevében kifejezett szerencsekívánataimat ebből az alkalomból, hogy az Ön vezetésével új osztrák kormány alakult. Kívánom, hogy munkálkodásuk sikerekben gazdag legyen és eredményesen szolgálja az osztrák nép boldogulását.

Meggyőződésem, hogy az országaink közötti jóviszony és gyümölcsöző együttműködés a jövőben még szélesebb keretek között fejlődik tovább mindkét ország népe javára.

Hegedüs András
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke.

x x x

Ing. Leopold Figl,
az Osztrák Köztársaság külügyminisztere

B é c s

Fogadja, Miniszter Ur, szívélyes jókívánságaimat ebből az alkalomból, hogy újból megbízták a külügyminiszteri teendők ellátásával. Kívánom, hogy az Osztrák Köztársaság és a Magyar Népköztársaság között kialakult kapcsolatok a jövőben gyümölcsözően fejlődjenek tovább mindkét ország népének javára, az egyetemes béke megszilárdítására.

Boldoczki János
a Magyar Népköztársaság külügy-
minisztere. /MTI/